Інформація про здоров’язбережувальні технології 
в Макарівському дошкільному навчальному закладі 
(ясла-садок) «Барвінок»


Здоров’я дитини-це гармонійний розвиток усіх її фізичних систем, насамперед серцево-судинної, дихальної, нервової, опорно-рухового апарату тощо. Запорукою здоров’я є його оптимальна, правильно організована рухова активність. Підвищену потребу дітей у рухах дозволяє задовольнити раціональна організація всієї системи фізичного виховання  в закладі. Для досягнення оптимального рухового режиму в садочку створено та удосконалюється спортивно-фізкультурне середовище. 


Задовольняючи одну з основних педагогічних умов, що забезпечує організацію рухового режиму дітей у дошкільному навчальному закладі, нами створено матеріально-спортивне середовище з фізичного виховання: наявне необхідне фізкультурне устаткування, зала, спортивний майданчик, фізкультурні куточки у групах та на майданчиках, що дає можливість систематично організовувати рухову активність малят.


Основною формою роботи з фізичного виховання дітей є фізкультурні заняття, які проводяться відповідно до вимог Базового компоненту дошкільної освіти в Україні.


Два навчальні заняття проводить інструктор з фізичного виховання. Три рази на тиждень вихователі організовують заняття на свіжому повітрі на прогулянці. Форми проведення даних занять бувають різними (рухлива, сюжетна композиція, домінантне заняття тощо).

Практичну роботу з використання сучасних технологій оздоровлення дітей проводимо в процесі різних форм фізичного виховання.


У вступній частині заняття, де виконується ходьба, біг проводимо корегувальну гімнастику для профілактики плоскостопості.


Перед виконанням загально-розвивальних вправ пропонуємо дітям ігри на дихання для вентиляції легень.


Ефективному оздоровленню організму дітей сприяють рухи, які включають дрібні м’язи пальців рук ніг і обличчя. Тому загально-розвивальні вправи дітям (особливо молодшого віку) проводимо у вигляді імітації рухів тварин, птахів тощо.


У кожне фізкультурне заняття вводимо одну дві вправи коригувального характеру на профілактику або корекцію постави дітей. А у вступну ходьбу-елементи ходьби на зовнішньому та внутрішньому боках стопи, навшпиньках, на п’ятах. Ці заходи запобігають викривленню хребта, сприяють правильному формуванню його згинів і реабілітують або компенсують вади постави, зміцнюють м’язи ступнів, сприяють профілактиці плоскостопості.


Під час виконання загально-розвивальних вправ змінюємо повільний темп на швидкий, цим самим збільшуємо фізичне навантаження на організм дітей, що прискорює обмінні процеси в організмі і таким чином оздоровлює його.

У середині комплексу загально-розвивальних вправ дітям пропонуємо виконання короткочасних дихальних вправ.


Знайомі вправи діти виконують під музичний супровід. Це сприяє підвищенню емоційного настрою дітей та вихованню в них інтересу до рухової діяльності. Разом з цим, у малят розвивається почуття ритму, гнучкість, пластичність та інші фізичні якості.


Після закінчення загально-розвивальних вправ діти сідають на підлогу, розтягують ноги, згинають пальці ступні та захоплюють ними дрібні іграшки предмети. Або ж у положенні стоячи катають ступнею маленькі м’ячі, кульки. Потім виконують 2-3 вправи механічного масажу (поглажування, розминання та розтирання рук, ніг).


Перед виконанням основних рухів, пропонуємо дітям вправи на зміцнення тих чи інших систем, залежно від мети заняття.


Після виконання рухів, перед проведенням інтенсивної гри, діти виконують дихальні вправи або «вдихають аромат квітів».

Під час рухливих ігор діти користуються різноманітними іграшками, атрибутикою (м’ячі, шари, кеглі, обручі, кольорові хустинки, стрічки тощо), яскравим природнім матеріалом (листя, жолуді, шишки, каштани). Після закінчення гри дошкільнята виконують самомасаж цим природнім матеріалом: катають його на грудях, руках, ногах.


Закінчується заняття вправи на розслаблення з елементами психогімнастики.


Для підтримки працездатності дітей на розвивальних заняттях організовуємо фізкультурні хвилинки. До них включаються усілякі вправи, що впливають на м’язи спини, хребет, грудну клітку, плечовий пояс, м’язи рук і пальців.


 Прогулянка - найбільш сприятливий час для проведення різноманітних фізичних вправ та рухливих ігор. Залежно від пори року до змісту прогулянок вводяться різноманітні вправи з рівноваги, з м’ячами , обручами, скакалками, іграшками.


Узимку плануємо ходьбу по колоді, снігових валах, метання вціль, катання на санчатах та рухливі ігри.

З метою закріплення, удосконалення навичок основних рухів виконуємо вправи, долаючи «смугу перешкод», яку формуємо із обладнання спортивного майданчика (колода, дуги, обручі для прорізання, автомобільні покришки). Дітям це дуже подобається, оскільки вправи вже вивчені під час занять і на прогулянках не викликають особливих ускладнень.


Рухова діяльність дітей у другій половині дня складається з гігієнічної гімнастики після сну, яку ми поєднуємо з механічним масажем в оздоровчій групі та самомасажем і  проводимо під спокійний музичний супровід.


Також організовуємо усілякі ігрові та трудові справи для дітей. Вечірню прогулянку займають ігри середньої інтенсивності.


2-3 рази на місяць вечірню прогулянку замінюємо розвагами помірно-швидкого темпу. 2 рази на рік-фізкультурні свята. Участь у святах сприяє виявленню самостійності та ініціативи у виконанні рухових завдань, досягненню кращих результатів в умовах змагань, вихованню дружби, наполегливості, відповідальності, дисциплінованості та інших морально-вольових якостей.


Роблячи висновки, хочеться зазначити, що за час проведення такої роботи, в садочку покращилися показники виконання дітьми основних фізичних рухів, що фіксується 2 рази на рік-на початку та в кінці навчального року, діти ростуть та розвиваються згідно вікових фізіологічних норм, вони здорові, життєрадісні, що допомагає їм успішно засвоювати обсяг знань, передбачений Програмою.
